浦东新区创建全国文明城区
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浦东新区创评全国文明城区领导小组办公室编          2014年12月12日
【领导活动】
▲ 浦东召开全国文明城区创建迎检冲刺再动员会议。12月10日下午，市委常委、区委书记沈晓明，区委副书记、区文明委常务副主任吴福康带队进行文明城区创建实地检查，并召开全国文明城区创建迎检冲刺再动员会议。区委常委、宣传部部长尤存主持会议。新区文明办就今年创评迎检要求进行了通报并作出相关部署。区环保局、市场监督管理局、金杨街道三家单位在会上作交流发言，区各委办局、开发区、街镇主要负责人出席了当天的会议。
对于创评工作，沈晓明要求各部门、单位思想上要再重视，要以谨终如始的态度做好今后的工作。各部门、各单位要全力以赴做好创评迎检冲刺阶段的各项工作，坚持问题导向、聚焦重点；要条块结合、形成工作合力；要充分调动好方方面面的积极性。各部门、单位要从长远、战略的高度谋划浦东的精神文明建设。他对宣传部门提出，要积极研究思考如何创新宣传文化体制，在潜移默化中提升市民综合素质；如何在社会主义现代化国际化大都市建设中，体现市民的文化素养和精神面貌；如何将上海的城市精神与浦东的二次创业结合起来等问题。 
吴福康在会上指出，各部门、单位对于浦东当前创评中仍存在的问题要高度关注、拿出态度，结合“网格化”、“大联勤”等治理手段抓整改。要以检查促整改、以通报促整改、以点评促整改，把整改工作落地、落实、落到位；要充分整合、发挥好市民巡访团、社区各路志愿者、专业管理队伍、综合执法队伍的力量；要条块结合，主动配合、主动跨前，形成合力；树立全局意识，聚焦城市顽疾，关注群众关切，积极提升浦东发展的软实力、群众的满意率，营造良好的创评氛围。

【工作动态】
▲浦东公路文明创建联盟单位捐赠68万元支持志愿服务事业。日前，上海市志愿服务公益基金会2014年资助项目发布会在市社联会堂举行。浦东公路文明创建联盟的几家单位作为爱心代表积极参与了此次公益活动。发布会上，浦东6家公路联盟单位与上海市志愿服务公益基金会签约，共捐赠68万元，用于支持特色品牌志愿公益项目的开展。 
【基层声音】
▲基层积极落实新区创评全国文明城区迎检冲刺再动员会议精神。在12月10日创评再动员会议后，各街镇即刻行动，积极落实会议精神。如花木街道第二日就及时召开创评工作再部署会议，要求各分社区、居委、职能部门加强自查整改，市民巡访团分成六小组对辖区内点位进行巡查，街道文明办、纪委对整个社区层面的问题整改情况进行复查、督查。同时要求各职能部门、各分社区、市民巡访团和纪检科每天将检查督查情况反馈至创评办，力求以最好的状态做好迎检冲刺工作；沪东街道主要领导带领所有职能单位和部门对区域内所有点位进行逐一检查，并对发现的问题立即整改到位，接下来所有街道班子领导将分片包干，实行每日一报，当天问题当日解决；洋泾街道市民巡访团成员包干点位检查指导，街道主要领导亲自督查；东明路街道及时和市场管理所召集饭店和六小行业点位召开专项会议，提要求、再动员；川沙新镇召集申报点位、环卫公司、六大社区、职能部门等召开专题部署会议；新场镇对所有上报点位进行上门指导，补发一批宣传用品。
▲ 各街镇落实规范停车划线工作。浦东创评全国文明城区已经进入决战冲刺时刻，上周，新区创评办要求各街镇根据上报的点位，做好非机动车停放划线工作，及时记录划线点位及数量，营造良好创评氛围。各街镇积极落实此项工作，潍坊、塘桥、洋泾、合庆、航头、惠南等17个街镇及时对辖区内非机动车停放点位进行排查统计，对区域内学校、医院、菜场、饭店、超市等周边未划线非机动车停车点位进行划线规范，截至目前已规范划线点位252个。
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