浦东新区创建全国文明城区

工 作 简 报

第25期

浦东新区创评全国文明城区领导小组办公室编          2014年12月18日
【工作动态】
▲ 浦东大力推广“好人365”传递身边正能量。由中国文明网策划开办的《好人365》专栏，9月5日起每天讲述一位中国好人的感人故事，至今已经发布了近百位普通中国人爱岗敬业、诚实守信、助人为乐、见义勇为、孝老爱亲的故事。浦东新区文明办自《好人365》栏目推出以来，利用网站、微博、微信全面对好人栏目进行宣传推广，并在浦东文明微信公众号开通“品读·好人365”栏目，寻找并报道浦东新区的好人好事，通过宣扬每一位“中国好人”的平凡故事，激励市民以善正心、立德修行，在全区营造学习好人的氛围。
▲ 浦东新区表彰见义勇为先进分子。12月18日，浦东新区召开第62次见义勇为先进分子表彰会，33人被授予浦东新区见义勇为先进分子荣誉称号。见义勇为的精神已在浦东深深扎根，并逐步成为市民积极维护社会治安、主动参与平安建设的广泛共识。据悉，浦东新区此前已先后召开61次表彰会，共表彰区级见义勇为先进分子1496名，其中被评为全国见义勇为先进分子3名，市级见义勇为先进分子222名；在与违法犯罪分子斗争中，共计有62名同志受伤，还有14名同志光荣牺牲。

▲ 浦东将逐步创建四大美丽乡村板块。日前，上海市“美丽乡村”建设推进会在浦东周浦镇棋杆村举行。会上透露，从2014年到2020年，浦东每年将争取创建2至3个市级美丽乡村示范村，总的目标是创建20个左右市级美丽乡村示范村。设想逐步创建成古镇桃源板块、迪士尼市民农园板块、机场都市村庄板块、临港滨海田园板块等四大区域性美丽乡村板块，加快重塑以“江南水乡、田园风光”为内涵的“浦东记忆”，实现“有尊严的生活、有魅力的环境、有乡愁的文化”的浦东美丽乡村。
▲“非遗”走进校园。浦东新区文化艺术指导中心近日在金陆小学、浦兴中学举办了“非遗进校园”活动，以展示浦东丰富的历史文化遗产，该活动已连续举办。据悉，浦东新区现有8项国家级非物质文化遗产，此外还有21项市级非物质文化遗产、20项区级非物质文化遗产。
【基层声音】
▲ 周家渡社区部署点位测评到人到岗。为落实迎接全国文明城区复评和上海文明进步指数测评工作，周家渡街道创评办认真梳理点位，按照职能职权管辖范围有序划分，按照新的测评体系标准通知到点到位到人。创评办工作人员认真研读最新测评体系，通过即时通讯、微信、平台短信等方式告知各点位负责人着重做到注重内外环境、基础设施设备、主题氛围营造、窗口服务规范、文明宣传发动。在重要点位布置文明劝导员、志愿者队伍，特别是客运站、集贸市场、公园等重要区域执勤上岗，真正落实创建过程“看得到氛围，见得到志愿者”。
▲ 南码头街道多管齐下落实迎检工作。为积极迎接文明城区创评检查和文明小区实地检查，南码头路街道各居民区社工、志愿者等组成互查巡访队，开展互查活动，各居民区互相学习、取长补短，相互帮助、查漏补缺；街道积极组织力量，重点围绕浦东创评主题口号、“讲文明 树新风”公益宣传、“中国梦”、24字核心价值观、“遵德守礼”等内容，对辖区内主干道宣传品、大型宣传版面、主要展示点位、工地围墙公益广告等开展专项巡查，积极查漏补缺，做到及时更新、定期维护；动员广大社区群众积极参与创建活动，面向社区有奖征集南码头创建上海市文明社区宣传标语、口号，通知一经发出，马上收到了热情居民的来信，更有居民亲自将宣传标语、口号送到创建办办公室，形成同创文明社区、共建美好家园的强大合力。
▲ 惠南镇听潮“学雷锋”志愿服务集市广场开市。惠南镇在听潮广场开设第三个“学雷锋”志愿服务广场。从今年12月起，听潮“学雷锋”志愿服务集市广场将于每月5日定期举办集市活动，活动项目由便民服务、以物换物、志愿者招募三大主题板块组成。惠南镇积极开展常态化志愿服务活动，旨在通过一批热心公益，乐于奉献的雷锋式志愿者推动学雷锋活动常态化、机制化，通过继承传统美德，弘扬雷锋精神，展现志愿风貌的具体实践，促进社会主义核心价值体系建设不断向广度和深度发展,构建幸福宜居的新惠南。
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